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d ammmﬂmammmmm = Ltﬁﬂﬂi‘lfmﬂi%’iﬂ‘ﬂ@fl 5[n]={ 1
Na'smmﬁumuﬂmqammnﬂmmmnasmam

@ x[n] { @ x[-2]8[n+2]
l i I | i o l .
@ x[-1]6[n+1] (1) x[0]&[n]
1 . T
2 l 0o 1 2 2 1 0 1 2
(V) x[1]6[n-1] N @ x[2]S[n-2]

——0—© L 4 » n *—0—0—©@
2 1 0 1 2 2 1 0 1 ¢

x[n]=...+x[-2]6[n+2]+ x[-1]5[n+1]+ x[0]8[n]+ x[1]6[n—1]+ x[2] 5[n - 2] +...



o ' 1o d’ <] a V] vy
a amumuwmmmammwnm x[n] Wondluannmsadiamandldae

x[n]="Y" x[k]&[n—k]
[0] {2 i 1]

dt ' = = =. o =. = i é ' -=; é'!
FameauNdy e x[n] Aenasmaduvesdyaiveuiaduilaiuleiign@aunan
' :, e Y '
5[n- k| uazgnoraimidnaem x[k]
winumia luiitzGentoya x[k] unazddin “uvinila ample)” uazuanilavatw) uania

ﬁs‘%‘aa&iaﬁmﬁum 1 {x[O].x[l].x[z] ..... x[z‘]} Gen “MAUY0IA (data sequence)”
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o v < a v 6 ' '
0 munalii hin] Aenanauanesduwaduilaribigzesseuy LTI
» Joanoweanazesszuuioduanmdunain h[n]=T{s[n]}

o a = o 6 <
1N MIUNAND X[n] = TUHDIANANTONANDUAUDINBITE L

)=o) =T} 3 xklsln- K} - X KT {s[n-K])
0 desmnssunidlussuy LTI = h[n—k]=T{s[n-k]|
0 mammauﬁg%’u (convolution sum)

y[n]=x[n]*h[n]= 3 x[k]h[n-k]  =convol(xn, Hn)

kK =—o0

L



Example 1

JMdy MR y[n] vaIszUULTI ;ﬂaﬁ'iuuiymgmmﬁa x|n]=o[n]+26[n-1]+o[n-2]

wazrianauauIdMiaduaIszuLae Afn]= d[n]- o[n-1]
2
BN dyaruenaueszuu LTI 1dan y[n] = i x[k)b[n-k] = x[k]|r[n-k]
k=—0 k=0
Taofigrsnsnnasmarasduan k=0 81 k=2 ms=hdyy x[n] fAmmrna

F
n=0,1,uaz 2 mMuy
1 —‘: vy é' B =
FNOMN 1 <0 1AM y[n]=0 wown kln-k]=0 dmivk=0,1, uaz 2

1 :: nyy:r
PFaM 1=0 3= ldN

y[0] = ix[k]h[O —k| = x[o]x[o]+ x[1][-1] + x[2]H[-2] = (1)(1)+(2)(0)+(1)(0) =1

k=0

Frnmin n=1 31
J’[1]=ix[k]hll-k]=x[O]h[1]+x[I]h[O]”[-’-]h[-l] = (1)(-1)+(2)(1)+(1)(0) =1

hi




i =1 nye
IO =2 = lﬂ'J'l

y[2]= ix[k’]h[z-k] =x|o]a|2]+x[1])a[1]+ x[2]A[0] =(1)(0)+(2)(-1)+ (1) (1) = -1

k=0

1 -: uy:r
PN 7 =3 = AN

p[3]= S x[k]n[3- ] = o] [3]+ (1] n[2] + x[2][1] = (1)(0)+(2)(0)+ (1)(-1) =1

k=0

¥IOMN 1 >3 318N y[n]=0 Wowm hln-k]=0 dmiiVk=0,1, uaz 2
= : = d'ﬁi..‘. 3 e o &
Aniunaansi ldanmsiaouiatuae

y[n]=o[n]+ o[n-1]-o[n-2]- o[n-3]




x[k] %  h[k] = y[k]
L B o1 1 1 1
PY o—» k ! > k 2 3 > k
Bl T L
-1 1 1
Tl hin—k], n<0
n-1 | >k [n]:o o n<0
n
L,
PPl omo—x, n=0
1 - i y[0]= (0)(2)+ (1)(1) =1
L, |
UM k] n=1 ﬁaé’ﬂmm miﬁmaﬂaa%’umﬁ
' iy y[1]=(1)(-1)+(2)(1) =1 NOLEBININNAIAD NUINTINANDN
| waawsmvlﬂmﬂﬂwimwﬂauhaﬁuuﬂw
!, WA WINTBYATIT NI
A2 k], n=2 AONTINAULAIAUAIYATU T ND
> k y[2]=(2)(-1)+(1)(1)=-1
e-1
M3 —k], n=3 Tl
— y[3]=(W)(-1)+(0) (1) = -1
e-1
hn—kl n>3 Tl
| n—1 g y[n]=0 e n>3
n

' L.
g 8



Example 2

Amualidyaradunn x[n] vaznaneuausdiiad A[n| vesszuu LTI Ao x[n]= a"u[n]
waz h[n]=u[n] ile la| <1 waz u[n] ﬁaf’f’muignuafuﬁu‘lﬂﬁffaﬁﬁw AU T YYD
¥

e =i
@wnn y[n] vesszuui
ot . o d y ¥
BN Fyaeanaveszuy LTI 1dan

ylnl= Y s[tlnln-k]= 3 (a'ulkljuln-]

k=0 k=—c0

(193210 ulk]=1 dmsv k 20 waz u[n-k|=1 dmivn-k 20 WD k <n

AIUFIIMTHINATINIzaraadudn k=0 93 k= 1 Al

n n+l
y[n] =S a* =21

k=0 l-a

l_an-!-l
davmivnzo0 = y[n]=( - Ju[n]



Example 3

e = d éll
WANAIFY AN y[n] vewzuu LTIGe

x|n]= { O=n=3 (ax h[n]= AM5Y a >1

a®., 0<n<4
else

0, else

I MsAaMdy e IANAe sz Uil inasansendu 5 129 Al

Punan n <0 Juarnai ilianlavesdya i x[k] vaz hfn- k] ynivdoudu duiu

ylnl= " x[daln-k]= > <li]nln-#] =0

k== k=0

oM h[n-k]=0 dmiuk=0,1, uaz2

mmam 0<n<2 ;flwmmmnaiuimm h[n k] ssmm'nauﬂumumiu x[k] UDIFIIM

nﬁiuaniu h[n k] Nudou x[k] ‘lNﬁNﬂ N ERID T uu

n+l

y[n] Vx[k]h[n k] Ta""‘ — y[n] Za = (lﬂéﬂuﬁ’mﬂ‘in-k=r)

=0 l1-a

10



' ' ¥ ¥
¥IMN 2 <p <4 duinoamidyyn kln-k] dudoudvdyym x[k] Tmmadua

afausnaudaiigaey dal

2+

& J.’1_({3'1) ~ an_an—S an—Z_an-H

2 2 2
=Nxlkliln-=-kl=N"a"* = 4" -1\ = =
y[n] ;:_;ox[ ] [n ] ;/:aa 4 kz___f;(a ) @ 1_(a'1) 1-a™ l1-a

¥R0mn 4<n <6 durnnariidyyw ifn- k] Gundauiisennnmsiudouivdya

» ' ¥
o = ' o o o Y o o
x[k] Wavina audanariidya i ifn- k] dudoudiy x[k] drgaie dniu

}’[”]= i x[k]h[n_k]= i q

k=n—-4 k=n—-4

Amivalyl r=k-n+4 3= 1dnm

6-n+l
_6-:4 - 46-» ay 41_(a_l) - 41_an—? _a4_an-3 _an—2_a5
y[n]_g‘;a - r=0(a )—a 1—(a'1) ~ ¢ 1-a7  1-4a' 1-a

%
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A
-

b 4
=

¥ROMN 1 > 6 Wuarnnarii uiidmlevesdyaa x[k] waz hln- k] snivdoudu daiy

y[n]=Zi:0x[k]h[n—k]=O

oM A[n-k]=0 dMiVk=0,1, uaz2

1. n<o0
n+l
1-a
1 ; 0<n<2
-a
= : = P = v ' o a?l-z_aﬂ'l'l
JUUAUYIUDIIONAVDITz VU LTI yaunny y[n] = < ., 2<n<4
1-a
n-2 5
a “—-a
g , 4=<n<6
-a
0, n>6
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x[k]

& g
a.4
a’ ¥
a 1
x T * hin—k], n<0
n—4 n—3 n—2 n—1 n >k
[ [ o 0<n<?2
111t .
[ 2<n<4
111t y
4<n<6 [
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Exercise 1

c o é.l % = =. =
RAURMAYRWMDIANA y[n] vosszuu LTI dindamduna x[n] uazransuaussauiiad

h|n] vosszuu Ao x|n]=a"u[-n] waz h|n|=u[n] dmiva>1

B denivsandyaa x[k] uaz Aln- k] nunmsiweuligfuniwendu 2 ¥rnarae

H. -4! =i =i [ L% H,
Wo n =0 uaz n <0 PINFWazWLIANMIAUIUAIY

¥Rmn 1 20 Juinnamidyyn aln- k] siudeudvdyaa x[k] Hmua dmiunna »

ALY
=k L b Ay 1 a
y[n]=3" aul-klu[n-k]= Y a* =Y (') =——==
— — r=0 l1-a a-1
) ,%o'a’ -1 qwm 0<|ef <1
- -«

% 14




r ' 4
¥R 1 <0 Juirnaiidyyra aln- k| siudoududya i x[k] viean duiu

y[n] = i aku[—k]u[n—k] = i a
k=—0 k=—0

Y o 13_) \lyv
MUy m=-k waz r=m+n 3= lan

© B © ~ © N 1 an+l
y[n]:?a’":?a"’:a”?(a ) =a" - =
v | S
m=-n =0 r=0 l1-a a-1
W1 RATUAY Y IUDIANAVDITTUVAD
(a o 2 gt a’ =1
a1 7 Tae Y [k
[l=1% o9 1T
Y a”'ﬂ ? > k
s <0 -3 -2 -1 0
(a-1

BESEEEN

n—-4n-3 n—-2n—-1 n




NRGALUFUAYAUWARLALHNAaN AU UAYAULTU'LA

a v 6 A o 4
Q5200 LTI = WanaUauosdNWadnavszuy hin] Aodanma1ang
y[n] Wodaanmdunaiuduanmslausnieam s[n] Hude

o0 o0

yIn]= 3. x[Jn[n-k]= 3" 8[kJn[n-k]=h[n]
k=—o0 k=—c0
Q A s[n] ﬁawamauaum%uﬁﬂ@ (step response) 189551 TeTian
WNTUHANBU AN U Wadanmdunanedaanoiiniiula
WINKUIY u[n] UUAD

o0

s[n]=T{u[n]} =h[n]*u[n]= D] h[k]u[n—k]:kzn_;oh[k]

k:—w =

h[n]=s[n]-s[n-1]



AOLRNUAUAYTEUU LTI

Q qmauﬁﬁmsaé’uﬁ
x[n]=h[n]=h[n]*x[n]

O AoHaANUANITHANUAY
x[n]x{h [n]+h, [n]} = {x[n]* b [n]}+{x[n] b, [n]
0 qouandiinydouny

X [n]xhy[n]«h, [n]=x[n]* {0 [n] b, [n]} = {x [n]*hy[n]} b, [n]



Example 4

Wd A y[n] voszuu LTI ilo x[n]=(0.5)"u[n]+2"u[-n] vaz A[n]=u[n]

M diniuald x [n]=(0.5)"u[n] waz x,[n] = 2"u[-n] 2140

alelorll| S a0l

n+l
=2 n<o

ilo n<0 218 w[n]+hln] = 2=

waztiio n >0 2:13 len]*h[n]-%=l n>0

NNAUANTAMIUINUANE 1AN
y[n]=x[n]*h[n]= {xl [n]+x, [n]}*h [1] = x,[n]* & [ n] + x, [ 1] ¥ 2| ]

e . . 2 n<0
Aniudyaremnavaszuu LA y[n]= )
4-(05), n>0

% 18




Exercise 2

¥ oo
=. rov s M e o Y <. &
19135215200 LTI lunmae Wi diedrdudeyasunnde {a, } = {a,.4,,9,.a,} = {1.0,1,1}

Yy ' ¢ - a v e o
uan imiuNdy i@ Ianavaszuuidadiamidu vuae §r =4y }

1 h, 1 Ex 1 el f
A > T ° »n I > “ > T > b” > I T ’: }",,’
0 1 21-1 0 1'-1 0 1
(M) 35UV A (v) 55UV B
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2
I ITUUA = dyaraeana r[n] = aln]+kn] = hlk]a[n- k]
k=0

Fe9:18 1§ = V0shs oo lastes s § = 11,0,0,1,-1,-11
1
5:UUB = dayyaeann b[r]=aln|*g[n]=> glk]aln-k]
&=0

339: 18 §b, = {8, B by B, b = §1,-1,1,0,-1}

nmiuddudeya {b,} andwnudnldluszuy { 7} i lddudygraedne {y, } sanldann
J n Y \ n) LT 7 I n

J’[n] =b[n]*f[”] = ;;f[k]b[n—k] — {)’n}= {)’o~)’1~)’2~y3~y4*)’5}= {LO*O*L—I*—I}

¥

dguivdaagd1én §y b={n}

r[n]=a[n]h[n]=a[n](g[n]« f [n])=(a[n]= [n])= f [n] = y[n]

~o[n]

% 20




0 amandi@nsiivas Lifivisanud

« sz lifuiisanud Adeiie h[n] =0 d@M5U n=0 = h[n]=Kd[n]

0 qawaniialumsmédwnduld b [n]=h,[n]=s[n]
a ﬂmauﬁﬁﬂama

L

53Ul LTI muﬂmauumﬂaﬁaa (causal) AdILUUNG 0
ﬁ’uamumwmauwmglunmaﬂmLLaﬂunmﬁawuLmﬁf

QJ

ﬂﬂJﬂJ"IﬂLE]%W@]Gl%LQaWE]%"Iﬂ@]

v v

SUUABTOAR T UUTINNANOUAREI T NI ad A e hin] =0 o n <0

" Lm'vlu'

FouanoaeANATeeILUADIaaM [HaN

y[n]=Y x[k]h[n—k]:gh[k]x[n—k]

k=—o0

9 v a ada o d 6 S va aa
531J‘1J‘V](1°IN']3\3QCVINE|ﬂ‘]&l’ﬂtgﬂ1§@]@‘Uﬁ%ﬂQLLUULﬁﬂaVLV]N %Nﬂmauumﬂa"ﬁaam
(causality) LdN®



1%1/]Nﬂi]ﬂ(ﬂﬂﬂtﬂuﬂﬂﬂaﬁ@aﬂ@ﬂﬂaaﬂﬂﬂL\‘l’e]%vl?l “ﬂ"liWﬂlﬁNﬂ% (in1tial

rest)” = hdganaduyarosssunaegoalinuniudguiauie o nan
WHALAY AN oIANATDNTSUUAABNRMUINAUAgUIaUAY ob 1
NS U UM

« TosshliGenlamsiinisuan = 1lgFussundaduminig

= Ex: 3%UU y[n] = 3x[n] + 2 L‘]J%ﬁ”‘iJUﬂE]”ﬁE]aLLa”VLNN‘ViHQEJWNNQW LAND

Lﬂ%iuUUVLNLﬂ%L?NLﬂ% — VLNﬁE](ﬂﬂaENﬂ‘]JNE]%VL?IﬂWTWﬂLiN@]% L%EN’“Hﬂ
x[n] =0 Az la y[n] =2 mmunﬂm n

O qouanIfLadey

T <X o) Q S
= JoUULEDYT (stable{ RIS UUNAUUTER DWW AL LU NT DL (bounded

. ' o Y a (Y] ¢¥ ¢ v
1nput) LA dNNAIN ﬁLﬂﬂﬁﬂJﬂﬂML@WlW@]LLUUﬁﬂ@UL?l@](ﬂ?‘(’J

q

- wm;mmmmmauwmLm‘umam?m = ﬂﬂJﬂJ"IﬂLL’e]W]W@]LLUUN?I@HLTIWQU

Lﬂ@]?l%vlﬂ ﬂ@]E]LNE]
k_Z \h[k]\ < o0

L



Example 5

N1 LTI NHanouauoioniiadas h[n]=ul[n] = S2UVLNT = UUANFAUTTD 1)

PRp e ¥y yyr' = A L
M NITzuULU LTI 1‘Iﬂ11‘i‘l-!ﬁ:l1ﬁlz lmmfgiuum IANANANINY

ylnl=xln]+hn]= 3 x[kluln-4]

k=—0

M b
=] e o e = o o v L
(1IN u[n—k] =0 AU n-k <0 uaz u[n—k] =1 §M5U n—-k >0 Aaiuazldn

pla]= S x[kuln-k] = S x[k]

k=—w0 k=—0

¥ ¥ ¥

d! o = o o ' = o o
°])'Q!ﬁ1-!ﬂ'13 1‘]1!"1?\3')N‘U'E)Qﬁﬂ]uﬂg'lmau’l]ﬁﬂﬂ'ﬁNﬂﬂdl!ﬁnﬁ’maﬁ%uaﬂ?ﬁ'ﬁj WUU SzUUﬂﬂHm:ﬁ%:ﬁ

&

sruunnfuiilnaneuauaamiadae k[n]=d[n]- d[n-1] 1iude

h[n]*k, [n] =u[n]*{S[n] - 6[n-1]} =u[n]-u[n-1] = 5[n]

% 23




SUNTLBINAGI

d syuy LTI ‘VW]@L%EN‘VINLQaTV]W‘UNWﬂ = ’LU‘U‘V]HEUEUWQLE]%W@]LL&,
ﬁﬂJﬂJWﬂLLEJWI‘W@INﬂQWNﬁN‘W%ﬁﬂ%@HNﬁNﬂTﬁL?NNa@lN‘VmﬁNﬂ’iuﬁﬂﬁ

LflJumﬂﬂmLL‘U‘UL?NLa W (LCCDE: linear constant-coefficient difference
equation)

- 1%a§u18ﬂswﬂgﬂwﬁmm1ﬂq 16 i Sushnluswians wagmsulasuuilas

QJ

Fnaaauannsng

dunsianadnNdnlseansiiuaas@inuudadu @uau N)
N M
> a,y[n-k]=> bx[n-kK]
k=0 k=0

2 l !
LNE) a, Uag by Lﬂumauﬂiuam MIwarnwInae uag N waninmiwaunuaas
NTUIoUWWEFIgANDY y(t)

&% 2



= MTUNANNILBIDUN fusdesondodonlodis (auxiliary COIldlthIl)
[CITERGE

Y[n], y[n—l],..., Y[n— N] d115UM n wﬁ,qq

o o a v 6 '
» dnauih lilzesanmsiBeauiuiazaglugilues

y[n]=v,[n]+y:[n]

3

19 y,[n] AONAIRAUIRNIE (particular solution) Wag y,[n] ABKNAIRABLONWY
(homogeneous solution)

F<

v 6 v v a u ¢ v ¢
. I}\IaLﬂaﬂLE]ﬂW‘I/Lﬁq‘l/‘i"IVL@W"Iﬂf]ﬂ’iLLﬂﬂNﬂTﬁLﬁQ@H‘»W%ﬁLBﬂW%ﬁQ (homogeneous
differential equation) AN

N
> a,y[n-k]=0
k=0



QM N =0 = aumsidoniia (nonrecursive equation)

1 M
y[n]=—2> bx[n-k]
dy k=0
= 5301 LTI = 5200NHKanauawatdnmadnia (FIR)
QN N>1 = aumInyuNa (recursive equation)

ylnl=+{ Sbxin-K]- S ay K|

' a v 6 1o o
s 35Uu LTI = ssuuniinanouanasdniadliinga (1IR)

L



Example 6

'
==

191591520 LTI iNamdiniusssiindyaradunauazdaya s 1anadal

y[n]

d. &l ' = = 1
o @ AMIAIA M Ay MDA y[n

-

—ay[n-1]=x[n] (1)

d.l = =, &
diadayIudUNAAD

x|n]= Kb"u[n] (2)

o K uax b AomAAY uazQoulvieds y[-1]= B

5905702 Ta3unm Tme p  lisunsdainssulnsanman  « 27



A

=
BN namag@nz y, [n] desreandefvanms (1) laesialy y, [n] s=iigdanmsadiedy

dyanaduna x[n] 1iude
y,[n]=4b", nz0 (3)

W A aemasd unum y [n] asluanums (1) 914

K
AV —aab™ = = 4=
b-a
unu 4 adluaums 3) =18
Kb K i
nl=—>3"=——5»3"", n20 4
y,,[ ] b-a b-a )

5a.05. T8z la3unnI p» lsunsmdanssnlnsanman «@ 28




luhwesdsrdunamasemivg y, [n] mldanmsudanns

}’k[”]‘ayh[”‘q:O (5)
ddmiualii
w|n]=B2". nzo0 (6)

4o B wax z Apmnsd unum y, [n] asluanms (5)e:14
Bz" —aBz"' =(z-a)Bz"' =0

4 :

F19z 18 z=q vazunum z adluaums (6) 3= 14

Yu[n]=Ba", nzo0 (7

5905702 Ta3unm Tme p  lisunsdainssulnsanman  « 29




unum y, [n] waz y,[n] asluaums y[n]=y,[n]+y,[7] 14

K

p ab’“‘, nz=0 ()

)=l + 3, )= Ba +
Tunswia B a=dosodom [0] Safuumum n=0 adluauns (1) 214

y[0]-ay[-1]=y[0]-aB=x[0]=k = y[0]=K+ap (9)

wazunum 1 =0 adluaums (8) 3= 14

y[0]= B+ b (10)

b—-a

=i =i ' a '
alFsudeuaums 9) was (10) 3= 1dn B=af- 5 = unum B asluaums (8)
~-a

¥y « &
) lﬂ WY TUDIAVAVDITZUUAD
bn-!-l _ an'l'l

b—a

y[n]=pa"" + & , nz0 (11)

5905702 Ta3unm Tme p  lisunsdainssulnsanman  « 30




- 318 x[n] =0 aums (1) WenlAdu

y|n]= Ba" (12)

nniteu lvreidmiual y[-1]= g 314
y[-1]=p=Ba" = B=pa
unum B adluaums (12) 9= 14

y[n]=pa"". n<o0 (13)

samaums (11) uaz (13) 3 ladgaaering y[n] « m »n 1o Ao

y[n]=ﬁan"'l+{Kbm;::”H }u[n] (14)

5a.05. T8z la3unnI p» lsunsmdanssnlnsanman «@
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Exercise 3

910 Example 4 2amdya1dna y[n] u'jaﬁiyigmﬁm!ﬁ x|n]= Ké|n] vaz y[-1]=p

M 910 Exanple 4 9218 y[n]=ay[n-1]+x[n] dmiy n 20 = unuar n=012... .n
0:15

y[0]=ay[-1]+x[0]=ap+ Kk

y[1]=ay[0]+x[1] =a(ap+ K)

y[2] = ay[1]+ x[2] = a* (aB+ K)

Yrl= @[]+ sfn]-a”(@ps k)= a"p ek ®

8 005 vs laiuinivant B llsunsmimnssninsanman < 32



Tuiwea@eriudmsy . = dagdaumslinezld  y[n-1]= %{y (7] - x[n]}

¥
& e

aiunnitenlure y[-1]= B wnum n=-1-2,..,—n =14
1 1 -
y[=2l=—pl]-=[-1ly=—p=a”p

y[-3]= %{y[-l] ~x[-2)}=ap

Wimsswanms (1) uaz (2) 3 lddaaaumidnane _

(2)
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TumussRarduAunI VD5 zuY LTI Nfnioan1anan
TR n o =
" 5xyuLTIH laademunar = hiduszyudadu d y[-1]=0

g v A g : 20 A
" 5xuuLTI ﬁ luﬂaluaﬁﬂﬂl@nﬁ'l = lﬂﬂ?tﬂﬂﬂacﬁaaua‘é lNllﬂ?lﬂ%UUﬂ‘ana1 NADLD

H 0 ' '
o = l w = o o
szruviidenndasiviou lumsiinudu Wude y[-1]=0

5a.05. T8z la3unnI p» lsunsmdanssnlnsanman «@ 34




NanaUdwoIdNNad

d ﬂ&lﬂ"lf LCCDE umﬂﬂumimmmmwamauaumauwaa h(t) 183
Yo U L6

O MymnanauawadnNwadrosszuuvildlasnmsunue x[n] = 8[n]
ag y[n] = h[n] aeld

Vakh[n k)= T‘bko[n k| = h[n]—l—:\_‘bko[n k|- Va Jln- k]l

k=0 k=0 dy | k=0 =
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WNUNIWLRAN

o v a ¢ v o 6 '
Q 5501 LTI AggnmMUuamIga N sasiaddasnikaaaanNuaNwwesgnINg
QJ a Y] 6 ' o v v
UMD UNALASTUDNRLDIANN = gindomyhanNinla = 14
UWHWMWUADN (block diagram) Q[ﬂﬂmﬁ’ﬂ%umuwugm

w[n]
x[n]—@g > x[n]+w[n] x[n] 2> »a(x[n])

(M) NITVUIN (addition) (7) NI (multiplicaton)

_| wln]
X[n] — (¥ > x[n]-w[n] x[n] D F—»x[n-1]
(V) P15a1 (subtraction) (2) MIHUIIA (delay)

e D fgigiimInianan (delay operator) = WWIBANNNNNUAIT AN U NN
NOUNIHUUINUIY
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3 Wasassuy LTI ﬁgﬂﬁmuﬂé’w y[n]=bx[n]-ay[n-1]

l > y[n]
D
y[n—1]

O WHUMWUABNB5EUL y[n]-2y[n—1]+y[n-3]=x[n]+3x[n-2]

] @ [
2 <g4—
l 5 y[n]=x[n]+3x[n-2]+2y[n-1]-y[n-3]
D :
L@ D
@I




Example 7

AWM FNNMILTINANNT 9955 UY LTI @HNﬂWW@iﬂlﬂﬁ

x[n] + w{n] y[n]

D

w[n-1]

et . ) & o =y ' = = = =
M Aualil wln] AedyaduNAreRIHUENIINA ANTUFYYIUBUNAVDIINS

] 2l gy
Y2981 w[n—l] NN M 1dN

wn]=x|n]+2w[n-1] waz y[n]=w|n|+3w[n-1]
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A
<>

w[n]=§y[n]+§x[u] (1)

uAaumsiaaeaiitoman w[n] waz wln-1] lugdves x[n] vaz y[n] 214

az
1 1
w[n—l] = ;y[n]—:x[n] (2)
Wasudnls n=n-1 luaums (1)1
2 3
w[n—1]=;y[n—1]+gx[n—1] (3)
21 b B B s e e yy! 1 1 2 3
121NN (2) Haz (3) HAWNIAY AUz 1AN :y[n] ~ ;x[n] =2 [n=1]+ Zx[n-1]

TuRpaumMIFHam e IUA AT A AY y[n]-2y[n-1] = x[n]+3x[n-1]
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